Felsébb matematika informatikusoknak
2. zérthelyi (1. oldal)
2017. november 2. 18h00 — 19h30

e A zarthelyi megoldéséra 90 perc all rendelkezésre.

e Helyszin: A-L: Q-1, M-Z: Q-IL.

Semmilyen segédeszkoz nem hasznélhato.

Minden lapra irja ra a nevét és a NEPTUN kodjat.

e Az 1-4. feladatokat (Alkalmazott algebra) és az 5-8. feladatokat (Matematikai
logika) kiilon kérjiik beadni.

Alkalmazott algebra

1. feladat (5 pont)
Adja meg métrixalakban az aldbbi feladatot leiré lineéris egyenletrendszert: Adott
a; = (7,-8,5,—4),a = (-5,—6,—2,-3), a3 = (—4,7,8,8) vektorokbdl az u =
(—4,7,-2,0) vektor kikombindldsa.

2. feladat (7 pont)
Oldja meg az

x1+ 3x3 —5x3 = —36
2x1 + 7xy — 9x3 = =70
X1 +8xy+x3 =-21

egyenletrendszert, ahol az egytitthatokbél alkotott matrix LU-felbontésa:
1L 3 =5 100 13 =5
27 =9 |=1210 01 1
18 1 1 & 1 00 1

-11 12
12 —4

3. feladat (10 pont)

Hatarozzuk meg az A = { } matrix spektralfelbontasat.

4. feladat (8 pont)
Mondja ki a valés métrixok QR-felbontadsara vonatkozo tételt és definidlja a benne
szerepl6 matrix osztalyokat.



Fels6bb matematika informatikusoknak
2. zarthelyi (2. oldal)
2017. november 2. 18h00 — 19h30

Matematikai logika

5. feladat (8 pont)
Formalizaljuk a kovetkezé mondatokat abban az elsérend(i nyelvben, melyben
pontosan a kovetkezd reldciészimbélumok vannak:

B(x) x bicikli

R(x) x roller

K(x) x kék

D(x,y) | x dragabb, mint y.

(a) (4 pont) Van olyan roller, amely minden biciklinél dragabb.
(b) (4 pont) Az 6sszes kék bicikli dragabb az 6sszes kék rollernél.

6. feladat (8 pont)
Adjuk meg egy modelljét:

(3x3y3Iz—P(x,y,z)) N (VxVyVz(P(x,y,z) = P(y,z,x))).

7. feladat (8 pont)
A teljességi tétel felhasznéldsa nélkiil igazoljuk, hogy

{A=-C,C}-A=B.

8. feladat (6 pont)
Hozzuk prenex alakdra:

(vx3y(R(x,y) AP(y))) = Vx(R(x,f(x))).



